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ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ ЯК ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

Сучасна тіньова економіка є загальносвітовим негативним явищем, яке 
з розвитком міжнародних та національних економічних зв’язків набуває но-
вих, все більш небезпечних властивостей. 

Анексія Криму, втрата значних територій українських земель, відсутній 
зв'язок із промисловими об’єктами, активна еміграція, сировино-
індустріальна пастка, викорінення об’єктів інфраструктури, рівень безробіт-
тя, великі видатки з бюджету України, енергетична залежність, темпи інфля-
ції, військова агресія з боку Російської Федерації, високий рівень корупції, 
несприятливий бізнес-клімат, чорний ринок, знецінення гривні, низький рі-
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вень інвестицій – усе це спричинило динамічні зміни в державі, особливо це 
вплинуло на її безпеку.

В Україні корупція міцно закріпилася не лише у сфері економіки, полі-
тики, правоохоронній діяльності, а й негативно позначається на соціальній 
сфері, громадській свідомості, підриває міжнародний імідж держави, а від-
так, перешкоджає утвердженню демократичних основ суспільства, сприяє 
розвитку злочинності, нищить духовні та моральні цінності суспільства.

Розглядаючи теперішню ситуацію, коли розвивається потужний недер-
жавний сектор економіки, спостерігаємо, що приватні підприємницькі струк-
тури дбають не тільки про власні інтереси і безпеку, а й ураховують інтереси 
держави і суспільства, що сприяють забезпеченню економічної безпеки Укра-
їни. Враховуючи те, що валютні кошти вітчизняних комерційних структур 
осідають в іноземних банках, зміцнюючи економічний потенціал іноземних 
країн, то вони підривають його в Україні. 

Загалом, посиленням впливу корупції на економічну безпеку підприєм-
ництва є загальноприйнятна «схильність» самих підприємницьких структур до 
корупційних моделей поведінки, що підтверджується такими обставинами: 

1) орієнтація населення на використання корупційних моделей поведі-
нки, що пояснюється ментальністю та багаторічним звичним сприйняттям 
корупції; 

2) наявність корупційних вимог з боку уповноважених посадовців, що 
пояснюється відсутністю протидіючих механізмів покарання тощо; 

3) активність посередників, що беруть участь у вирішенні певних про-
блем та орієнтуються на корупційну поведінку [1]. 

Деякі економічні чинники є певною загрозою для безпеки України та 
безпосередньо підривають основи національної безпеки. Експерти вважають, 
що «…чітка фіксація загроз у державних документах найвищого рівня з від-
повідними заходами для їх нейтралізації допоможе усвідомити поточну скла-
дну ситуацію. Це розпочне і роботу з необхідними змінами у державній полі-
тиці для мінімізації негативного впливу загроз» [2, c. 76-83]. 

Вважають, що знецінення, у плані фінансів, нашої країни призводить 
до неспроможності соціально захистити деякі верстви населення, зменшення 
рівня її обороноздатності, розвитку науки і освіти в цілому і, врешті, до втра-
ти самої державності. Держава повинна вживати певних заходів, що допомо-
жуть у нейтралізації подібних загроз щодо економічної безпеки.

Для того щоб зміцнити економіку від загроз, внутрішніх та зовнішніх, 
необхідно для початку створити стійку ринкову систему, наростити націона-
льне багатство і науково-технічний потенціал, досягнути соціально-
політичної стабільності та рівня життя населення, як у розвинених країнах, 
забезпечити місце у міжнародних економічних відносинах, скоротити уста-
нови, які не виконують свої функції. А також, державні органи, в яких панує 
корупція, необхідно перезавантажити та запропонувати нові підходи до їх 
формування, а уряд, повинен, у свою чергу, протидіяти організованій зло-
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чинності зусиллями усіх правоохоронних органів, позбавлених при цьому 
політичних впливів. Як наслідок, потребують ухвалення низка нормативних 
документів: законів та урядових програм, що будуть закріплені за кожним 
сектором економіки, а до кожної з програм – відповідні підзаконні акти, що 
ухвалюються рішеннями чи постановами Кабінету Міністрів. Окреслені 
шляхи сприятимуть, на наш погляд, зростанню довіри до держави іноземни-
ми партнерами, а також поліпшенню економічного добробуту громадян.
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ПЕРЕЙНЯТТЯ ДОСВІДУ НОВОЇ ЗЕЛАНДІЇ 
ДЛЯ ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ

Питання подолання корупції було і є актуальним у всі часи, на всіх 
етапах розвитку демократичної, правової держави. За статистикою Британсь-
кого центру Антикорупційної політики з кожним роком все більше країн 
приділяють увагу подоланню цього негативного суспільного явища, створю-
ючи та вдосконалюючи низку законів, котрі спрямовані на реалізацію анти-
корупційної політики країни та задля успішних євроінтеграційних процесів в 
цілому. Позитивні зміни відбуваються завдяки тиску на політичних діячів 
збоку громадського суспільства.

У даному аспекті варто взяти до уваги Індекс сприйняття корупції 
(англ. Corruption Perceptions Index, CPI), що складається міжнародною орга-
нізацією Transparency International, і має на меті відображення рейтингової 
оцінки рівня сприйняття корупції серед країн світу. Зазначена організація 
проводить свої дослідження з 1995 року шляхом збору статистичних даних і 
результатів глобального опитування та на основі джерел, наданих міжнарод-
ними організаціями. Саме такі джерела вимірюють частоту та обсяг хабарів в 
державному і економічному секторах і включають відповідну оцінку для ба-
гатьох держав світу.


